

## 全市安全形势总体稳定但不容乐观

# 50余天连发7起重大事故

本报7月29日讯(记者 孙婷婷) 29日,记者从德州市安全生产新闻发布会上获悉,上半年全市安全生产形势分析来看,累计发生各类生产安全事故65起,死亡37人。特别是集中在3月14日至5月4日短短50余天时间内,连续发生了7起社会影响较大的火灾、爆炸事故,在德州市安全生产事故历史上是很罕见的。

据了解,今年以来,德州市安全生产形势保持了总体稳定。截至6月底,全市累计发

生各类生产安全事故65起,死亡37人,同比分别下降31.58%和7.5%,未发生较大以及较大以上生产安全事故,各项指标均在省政府下达的控制范围之内。

“虽然说德州市安全生产形势总体稳定,但依然不容乐观,甚至可以说异常严峻。”德州市安全生产监督管理局局长杨晓波介绍,事故依然较多,特别是集中在3月14日至5月4日短短50余天时间内,连续发生了7起社会影响较大的火

灾、爆炸事故,在德州市安全生产事故历史上是很罕见的。

1至6月份,全市累计发生生产经营性道路交通事故数62起,死亡人数33人,分别占各类事故总量的95.38%和89.19%。超速、超员、超限超载、不按指令指示行驶、疲劳驾驶、酒后驾驶等违法行为导致事故较多,交通管理能力依然薄弱。

杨晓波介绍,违规违章导致事故发生是主因。从发生的事事故原因来看,大部分是因企

业违规指挥、违章作业、违反劳动纪律造成的。同时,基层基础工作薄弱,事故情况暴露出企业存在着主要负责人松懈麻痹,企业安全生产管理不严,技术规范不落实,安全生产不投入,生产设备设施陈旧老化,隐患排查整治不及时彻底,职工安全意识缺乏。

“夏季汛期即将来临,高温、暴雨、大风、雷电等极端天气将逐渐增多,历史是事故易发、多发期,安全生产面临巨大压力。”杨晓波介绍。

### 相关链接

## 打击近万起非法违章行为

29日,记者从德州市安监局获悉,全市安全生产月活动,截至6月底,全市共排查生产经营单位3709家,打击各类非法违章行为9731起,排查整治各类隐患4131次,督促整治重大安全隐患1处。

德州市安监局建立了暗查暗访制度,按照“四不两直”的检查要求,对发现的问题隐患以书面形式由检查人员、被检查企业负责人签字确认,并监督责任单位按照要求整治销号。

在执法检查过程中,市县两级共检查生产经营单位4647家,发现问题或隐患6366项。 本报记者 孙婷婷



创作

7月29日,德州市文联艺术服务队庆“八一”走进警营,市美术家协会主席吴山石现场创作寓意平安的竹子。 本报记者 王小会 孙婷婷 摄影报道



联欢

7月29日,为庆祝“八一”建军节,德城区军民联欢晚会在德城区人武部举行。 本报记者 马志勇 王乐伟 通讯员 张卫忠 摄影报道

## 三区三县公积金缴存比例提高

本报7月29日讯(记者 贺莹莹) 29日,记者从德州市住房公积金管理中心了解到,2014年上半年,全市归集公积金8.05亿元,同比增长31%。为全市23420名职工办理住房公积金提取3.24亿元,占上半年归集额的40.2%。缴存比例工作,截止到7月份,夏津县缴存比例由5%提高到8%,目前全市已有三区三县完成缴存比例调整计划。

上半年,德州市住房公积

金管理中心着重开展全市公积金缴存比例调整工作,4月份三区一区比例分别调整到位,德城区、经济技术开发区、运河经济开发区缴存比例上调为12%,平原缴存比例调至8%;7月份,夏津县缴存比例调至8%,调整后预计年增缴存额1680万元;齐河4月份出台文件,7月起缴存比例达到10%;此外,庆云拟定于10月份将缴存比例提高至8%。同时,全市公积金最低缴存基数调整为1200元。

## 集中行动日 查处70余辆车

本报7月29日讯(记者 张磊 通讯员 张成成) 7月28日是全国集中行动日,德州市公安局交警支队直属一大队在德州交警二屯中队检查站设点检查。检查时间从28日晚22时至次日凌晨5点,共对来往200余辆危化品和大客车进行检查,查处违法车辆70余辆。

本次全国集中行动日主要针对危化品车辆和大

型客运车辆。按照国家相关规定,危化品运输车辆需要取得相关部门颁发的危化品运输许可证、驾驶证、车辆行驶证、从业人员资格证等证件。执勤民警对证件不全、不符合运输资格的车辆进行了依法扣留。凌晨2点至5点钟,执勤民警针对涉嫌疲劳驾驶的大型客运汽车进行了依法查处,通过严格执法保障旅客的交通安全。

## 临邑党政成员向纪委述廉

本报7月29日讯(记者 刘振通 通讯员 韩军 刘平) 近日,临邑县组织全县6100多名县直和乡镇机关在职党员进行网上测试。另外,县级党政班子成员还要向县纪委全委会述廉,乡镇党政班子、科局班子述廉,述廉对象必须接受参会者点名点题询问。

29日,临邑县纪委工作人员称,探索实行县级党政班子成员向县纪委全委会述廉,乡镇党政班子、科局班子述廉制度,规范从政行为。在述廉期间,述廉对象必须接受参会者点名点题询问,当场作出解释说明。

## 科技职业学院获批公共实训分中心

本报7月29日讯(记者 王明靖 通讯员 马东) 近日,德州市教育局等五个部门联合下发通知,德州科技职业学院获批德州市职业教育公共实训分中心。

自2013年起,德州科技职业学院大力推进职业教育公共实训中心建设步伐,坚持着眼职业教育、人才培养、社会培训等层次,在现有实验实训基地基础上不断提档、升级,提升实训水平和教学质量,优化师资队伍和硬件条件,为建设市级职业教育公共实训中心打下基础。

德州科技职业学院将根据上级主管部门要求,承担好技能人才的培养培训任务,并不断优化建设方案,继续加大投入,改善实训条件,努力提高培训质量。